

# 一声响雷 厨房炸出个洞

“太恐怖了,这雷就好像是在我的头顶炸响!”昨天清晨5点多,震耳欲聋的雷声接连响起,震醒了正在熟睡的市民。就在雷声持续不断狂响时,南京公教一村8号楼3楼两住户家的厨房,也变成了“禁地”,望着厨房墙角那碗口大的洞口,户主们不敢轻易迈进,他们害怕自家的厨房再次被雷电击中。



厨房墙角被雷炸出洞,电线裸露出来

快报记者 陈泓江 摄

## 响雷劈来 厨房瞬间白雾腾腾

“我活了70多年,还是第一次遇到这样的事情。”昨天上午,说起自家遭雷击一事,南京公教一村8号楼3楼住户陈老太一脸恐慌,“8号下午4点半左右,我刚进厨房,突然,一道闪电过后,雷声轰鸣,就好像在窗口炸响,厨房内顿时白雾腾腾,吓得我赶紧退到客厅。”

陈老太坐到沙发上,捂着胸口,镇静了片刻后,再次走到厨房门口时,她被眼前的场景惊呆了:“天哪!厨房怎么满地都是碎砖石啊?”窗户关着,玻璃未坏,哪来的白雾和碎砖石?陈老太纳闷地寻找原因。随后,她才发现,抽油烟机上端的墙角,出现了碗口大的洞口。洞口是在室内墙壁形成的,并没有向外穿透。

陈老太说,在打扫地面时,她还发现有两个小石块乌黑,好像被大火烧焦了似的,“听人说这是被雷击的。”

## 罕见怪雷 击坏墙壁露出电线

就在陈老太遭遇惊魂一刻的时候,对门的侯先生也惶恐不安。侯先生家的厨房不仅在墙角出现了洞口,而且家中的电视机、电脑、电话都出了毛病。

“幸好当时厨房里没人。”侯先生说,那雷声特别大,而且响得很怪。雷声响起时,他正在看电视,儿子在网上,刹那间,电脑和电视都没有了信号。他慌忙去关灯,电源开关却一下跳了闸。

侯先生说,小区里居民楼都是3层,他又是住在顶层,便意识到家里可能遭到雷击了。当他走到厨房准备关窗户时,这才发现厨房地面一片狼藉,有许多碎砖石,抬头一看,北墙上端出现了一个破洞,而且墙壁内的电线也裸露了出来。

得知隔壁陈老太家厨房也遭了灾,侯先生当即让儿子检查家里的电器,这才发现液晶电视、电脑、电话,都用不起来了。

## 遇到雷雨 最好别用电脑和电视

陈老太和侯先生家遭雷击时,家住二楼的林老太正在看电视,突然间,电视没了信号。“电视坏了,老伴用的电脑也坏了。”林老太懊悔不已。

“我咨询了气象专家,说我们楼上住户厨房是被球闪雷打穿的,那种雷穿透力很强。”林老太的老伴说,他住的房子是1952年建的,当时是两层,1984年翻建改成了3层。而小区里多幢这样的居民楼都没有安装避雷针。

林老太的老伴说,气象专家还劝告他,遇到雷雨天气,除了尽量不要看电视、用电脑,也要尽量减少户外活动,并避免打雷时在户外接打手机。

“夏季时常会出现雷暴雨天气,要是住户再次遭到雷击,那谁来承担责任?”目前,侯先生等多位住户,已和小区物业交涉,希望物业管理能给缺少避雷设施的居民楼,尽快装上避雷针。

快报记者 陈泓江

## 提醒

### 暴雨来袭 注意防雷

在一次次的雷击事故发生后,你学会如何应对雷电了吗?南京信息与工程大学的雷电专家肖稳安教授提醒大家要绷紧“防雷”这根弦。

### 太阳能热水器雷雨天别用

据介绍,居民安装的太阳能热水器基本上都位于屋顶的最高处,有时甚至超过了原有防雷装置的高度。一旦雷电袭来,这些“出头”的热水器将首当其冲地“挨打”。

在此,专家提醒,在安装太阳能热水器时,要使热水器处在避雷针的有效保护范围内,安装时必须与避雷装置进行等电位连接。在雷暴天气里,最好不要使用太阳能热水器,避免洗澡时被水中传导的电流击中。

### 高层建筑玻璃幕墙也危险

肖教授说,在强雷雨天气,高层建筑玻璃幕墙也是危险的因素。玻璃幕墙的金属材质会产生静电感应作用,当天空雷云与大地形成电场时,幕墙的金属体就会积聚大量感应电荷,而雷电发生的瞬间,云与大地的电场忽然消失,这时幕墙的感应电荷却无法迅速流散,就会产生高达万伏以上的对地电位。

### 出门别打伞穿雨衣较安全

肖教授说,在下雨天,如果需要出门最好不要打伞,穿雨衣比较安全。

肖教授解释说,雷雨天气要即时卸去身上所带金属物品如农具、球杆、雨伞柄等导电物体,不要靠近高大电线杆、高塔、大树、烟囱等物体,至少应保持2米距离。

### 家里卫生间是雷击高发区

雷电专家告诉记者,在城市里,居民建筑物都装有避雷针或避雷带。但避雷设施本身只能接收闪电电流的50%,其余的电流仍依靠建筑物本身的导电能力。家中卫生间的水管多为金属体,导电性强,所以雷雨天卫生间自然成为家中雷击高发区。

### 避雷针搞不好会“引雷烧身”

专家说,避雷针可以保护建筑物。但是,如果存在避雷针不合格、引下线锈断、接地电阻超标等问题,避雷针不仅难保建筑物,反而会成为“引雷烧身”的祸端。因此,防雷装置要经过专业验收和定期检测。

避雷针只能减低雷危害的风险,但保护不了建筑物内的电子、电器设备。所以,必须采取综合防雷技术。

### 如何抢救被雷击伤的人

受雷击被烧伤或严重休克的人,身体并不带电。应马上让其躺下,扑灭身上的火,并对他进行抢救。若伤者已停止呼吸或心脏跳动,应迅速对其进行口对口人工呼吸和心脏按摩,并立即送往医院急救。如果遇到一群人被闪电击中,应先抢救那些已无法发出声音的人。

快报记者 安莹

## 【暴雨·应对】

### 目前暂未出现传染病和食物中毒 南京卫生系统启动4级应急响应

快报讯(记者 刘峻)昨天,针对近期连续的暴雨和汛期的到来,南京卫生系统启动了救灾防病4级应急响应,要求所有卫生系统准备好物资,做好充分准备。从目前情况看,无论是传染病和食物中毒,都还没有异常情况出现。

据南京市卫生局有关人士

介绍,目前长江安全无忧,主要问题就是城市内涝。根据救灾防病预案有关规定,该市已启动救灾防病4级应急响应程序,据此,南京所有的卫生机构,包括卫生监督等单位,都必须24小时值班,以应对突发事件。所有的卫生系统也要准备好物资,以备不时之需。

## 【暴雨·健康】

### 暴雨造成积水 要特别注意卫生

快报讯(通讯员 范华锋 记者 刘峻)昨天,市疾控中心李解主任提醒市民,由于暴雨及汛期的影响,市民近期应积极预防痢疾、霍乱等腹泻病、细菌性食物中毒,以及乙脑、疟疾等虫媒传染病。此外,由于长江以及外秦淮河口等通江河道水位持续上涨,市民还需防止血吸虫病急性感染。

李主任介绍,由于暴雨的影响,城区及城郊区部分地段出现积水和房屋进水,部分下水道、化粪池以及厕所被水淹没或浸水,导致污水蔓延。因此市民要特别注意饮用水、食品卫生,注意不喝生水。特别是在城郊区还在使用井水的部分市民更要特别注意防止井水被暴雨污染,最好近期不要使用井水,水一定要烧开才能饮用。同时,也要注意个人卫生,勤洗澡勤换衣服,被淹地区居民住

宅在水退去后应先进行地面、家具和被褥等消毒后再入住,防止传染病的流行。

此外,由于近期气温高温高湿,食物很容易腐败变质,容易导致食物中毒的发生。被霉菌污染了的食物,即使煮熟透也很难分解掉已产生的毒素,吃了也会发生食物中毒。

暴雨过后,许多地方容易产生积水,这也是蚊虫繁殖的温床。因此市民在雨后要及时清除周边花坛、花盆、水池以及小水坑等积水,在傍晚散步、野外锻炼、休闲以及居家注意防蚊灭蚊。

由于暴雨的影响,长江、以及外秦淮河口等通江河道水位持续上涨,江滩血吸虫尾蚴释放形成疫水,因此市民不要到江边钓鱼、捞鱼虾和放牧,在大堤上防汛的人群也应积极做好防血吸虫感染的准备。

## 连续3天暴雨 心血管病人增多

快报讯(通讯员 吴妮娜 冯瑶 记者 丁岚)连日暴雨,成为一些疾病的诱因。来自南京几家大医院的情况表明,骨折、心血管病和上呼吸道感染

的患者,这几天明显上升。江苏省人民医院急诊室昨天一天的患者就达460人,其中六成以上是内科病人,而上呼吸道感染的人更是达到了30%。急诊内科医生介绍说,这些上呼吸道感染的患者,大部分是因为长时间呆在空调房间内而被病菌感染。医生提醒说,梅雨天一定要注意定期清洁室内空气的过滤网,房间的室温也不宜过低,一般在26℃左右即可。

除了感染,这几天的“意外”也不少。江苏省中医院急诊中心昨天一上午就收治了6

名骨折患者和8名心血管疾病患者。62岁的退休教师陈某昨天上午外出买菜时,左手拎菜篮,右手撑雨伞,刚走出菜场大门就滑倒在地。拍片提示,她的腰椎骨折,需立即住院治疗。该院骨科主任许建安提醒说,未来几天南京还会有大雨,中老年人最好不要外出,实在要外出的话,鞋子一定要防滑。

连续暴雨、天气闷热,还使许多有心血管疾病的患者出现心慌、胸闷等症状。家住朝天宫的王女士昨天早上起床后就出现心慌、胸闷、脸色青紫,被家人急送省中医院进行治疗。该院心内科主任医师建议有心脑血管病史的人,这几天身上要随时备好“速效救心丸”之类的药,以免因一些小小的耽误付出生命的代价。

## 联通新势力超级DJ选拔大赛圆满结束

作为江苏联通“感谢江苏”活动的一部分,为感谢广大联通用户对于江苏联通的一贯支持,以及联通校园用户对于联通新势力品牌的厚爱,江苏联通携手江苏交通广播网和江苏居家广播共同举办了2007联通新势力超级DJ选拔赛。

江苏联通冠名赞助的江苏广播品牌节目《男生宿舍》和《女生宿舍》一直深受广大青少年喜欢,5月8日起,联通新势力超级DJ选拔大赛全省40多家高校海选全面启动,近万人参加

了各赛点的选拔。经过复赛、晋级赛和上岗实习的阶段,有12位选手入围最后的总决赛。

总决赛于7月7日下午在江苏广播演播大厅隆重举行,江苏播ING网络电台进行全程视频直播,来自江苏联通、江苏广播交通、文艺、生活等各大事业部的领导以及著名主持人担任评委,经过一番激烈角逐,来自南京财经大学的焦阳获得了比赛的总冠军,亚军被南京师范大学的袁一博、江苏大学的张宴齐获得,获得季军的是

来自南京农业大学的齐佳、来自中国传媒大学南广学院的石伟豪,来自宿迁学院的顾承诚。《男生宿舍》和《女生宿舍》节目组将对进入到前30名的选手进行综合考量,选择适合人选担任节目的固定嘉宾主持。

本次联通新势力超级DJ选拔大赛,是近年来规模最大的校园主持人选拔活动。据相关方面负责人介绍,以后还会根据节目组需要,定期举办类似活动,为所有有主持梦想的年轻人提供更多的机会。

## "红楼人"纷纷变"新飞人"

由新飞电器主办的“新飞2008助威团”大型选秀活动自2007年4月份启动以来,目前该大型选秀活动已进入海选最火热的阶段,全国已有一百多个城市设立海选舞台,一千二百多名多才多艺青春逼人的美女们通过海选选拔顺利晋级分赛区决赛。这样一个时尚、充满激情、展示自我的选秀比赛让许许多多的美丽女孩们心动不已,日前,笔者从“新飞2008助威团”官方网站发现了一个有趣的现象,刚刚落下帷幕的“红楼梦中人”大型选秀活动中落

选的参赛选手纷纷改投“新飞2008助威团”怀抱,在这里重新燃起她们的美丽梦想。

“新飞2008助威团”官方网站上主办方高调宣布了“红楼梦中人”转战新飞”的消息。据官网上发布的信息,“红楼梦中人”宝钗组全国前八强孙■,“红楼梦中人”宝钗组赛区15强的覃安妮,以及晴雯组超人气选手沈艳均已正式报名参加“新飞2008助威团”选拔赛。笔者通过“参赛选手搜索”输入这几位选手的名字,都能在官网的参赛选手展示区搜索

到她们的注册信息,看来,这些执着梦想追求的女孩子们并未停止她们的追梦步伐,或许“红楼”失意,她们将在“新飞”比赛中开始另一个梦想。笔者通过组委会了解到,由于这些报名参加的“红楼”选手们都是过关斩将走过来的才艺美女,她们无需通过海选,将直接晋级参加“新飞2008助威团”分赛区决赛。

日前,从组委会方传来最新消息,“红楼梦中人”宝钗组的李亚文也正式报名参加“新飞2008助威团”全国选拔赛。

